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Hervorming polders en wateringen  –  Stand van
zaken

In november 2001 kondigde de minister een gron-
dige hervorming aan van de polders en wateringen.
Volgens de minister beantwoordt hun taak niet
meer aan de principes van integraal waterbeheer
en is hun bestuur onvoldoende democratisch sa-
m e n g e s t e l d . Na intens overleg met de verschillende
bestuursniveaus en sectoren werd een compromis
uitgewerkt.

Over de samenstelling en de verkiesbaarheid van
het bestuur zou er nog overleg plaatsvinden.

1. Heeft dit overleg reeds plaatsgevonden ?

2. Zo ja, werd een compromis bereikt en wat is de
concrete inhoud ervan ?

3. Voor wanneer plant de minister de effectieve
inwerkingtreding van deze nieuwe polders en
wateringen ?

Antwoord

De Vlaamse volksvertegenwoordiger geeft reeds
aan dat met de verschillende bestuursniveaus en
sectoren een voorstel voor hervorming van de pol-
ders en wateringen werd overlegd.

Vooral de organisatorische en bestuurskundige sa-
menwerking met de lokale besturen kwam tijdens
het overleg aan bod. Voorgesteld werd om per
deelbekken een interbestuurlijke samenwerking te
creëren die de naam "waterschap" zou krijgen. D i t
samenwerkingsverband moet voornamelijk instaan
voor een gezamenlijke visievorming over het wa-
terbeleid en -beheer in het deelbekken.

Er zou ook de mogelijkheid zijn om bepaalde be-
heerstaken te laten uitvoeren door dit waterschap.
In dat geval moet het waterschap over rechtsper-
soonlijkheid beschikken. Het is de bedoeling dat
de bestaande polders en wateringen evolueren tot
een dergelijk bestuur.

1. Er heeft overleg plaatsgevonden in de werk-
groep "leefmilieu" in het kader van het kernta-
k e n d e b a t . Die gesprekken zijn nog niet afge-
rond.

2. Het overleg heeft voorlopig niet geleid tot een
volledig compromis met slechts één voorstel dat
voor alle facetten eenieders goedkeuring heeft.

Er is nog onduidelijkheid over de wenselijkheid
van het verlenen van rechtspersoonlijkheid aan
de waterschappen. Sommige gesprekspartners
verkiezen de uitvoering van het waterbeleid op
deelbekkenniveau te laten gebeuren door loka-
le agentschappen.

3. De decretale bepalingen waarbij deze wijzigin-
gen doorgevoerd worden, zullen worden inge-
schreven in het ontwerpdecreet inzake integraal
waterbeleid dat binnenkort ter principiële goed-
keuring aan de Vlaamse regering zal worden
voorgelegd.

De politieke besprekingen hierover zijn volop
aan de gang.


